

## 太原市迎泽区青年路小学第一党支部

## 党员走进社区指导家庭教育

在深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的过程中,太原市迎泽区青年路小学第一党支部充分发挥党员的先锋模范作用。近日,该校第一党支部到并州路第三社区开展党员进社区志愿服务活动,此次活动旨在就社区居民在家庭教育、亲子沟通、送法进家等方面的问题提供详细的咨询与帮助,为家庭教育提供有效指导。

迎泽区人大代表、青年路小学校长王晓荣同辖区居民深入交流,倾听居民心声,与

居民们针对教育等问题听取存在的困难和问题并帮助解决。

活动聚焦“积极践行科学育儿”,多角度、多形式探讨科学的家庭教育方法。社区党员及群众代表就孩子养育与学习提出问题,如:如何帮助孩子们挑选课外书籍?如何引导孩子们合理使用手机、平板等电子设备?如何在家庭和孩子们进行和谐良好的沟通?如何引导孩子们面对生活中的挫折?针对社区党员及群众提出的困惑,该校第一党支部教师结合实际进行原因分析,依据教

学经验进行详尽的解答,引起在场人员共鸣,得到大家一致认同,现场氛围融洽,收效甚好。

观看青年路小学教育视频《送法进万家家校伴成长》。视频贴近生活实际,《家庭教育促进法》引发大家集体思考。

通过此次活动,该校党支部强化与社区的紧密联系,发挥党员先锋模范作用,广泛听取群众意见,帮助群众解决困惑,把主题教育学习成果转化为群众办实事、解难题的实际行动。(本报记者 郗艳)

为进一步普及禁毒知识,加强青少年毒品预防教育,提高青少年的毒品预防能力和禁毒意识,引导青少年牢固树立“健康人生,绿色无毒”的理念。11月21日上午,太原市杏花岭区北大街小学组织六年级二班全体师生,前往省女子强制隔离戒毒所进行参观并接受警示教育。

在戒毒所工作人员的带领下,学生们首先来到了禁毒教育展览馆。一幅幅触目惊心的图片和一件件发人深省的实物展示,向学生们展示了毒品对个人、家庭和社会的巨大危害。通过工作人员的讲解和引导,学生们深刻认识到毒品的危害。

随后,学生们参观了戒毒人员生活区,在这里,他们目睹了戒毒人员的生活、学习和工作区域。工作人员向学生们介绍了戒毒人员的生活方式、心理状态以及戒断毒瘾的过程。学生们近距离了解了戒毒所内戒毒人员的日常生活后,深感震撼,对毒情形势、禁毒法律法规和禁毒措施有了更直观的感受。

最后,在戒毒所工作人员的组织下,两名戒毒人员先后向师生讲述了自身的吸毒经历,通过倾听,学生们真切感受到吸毒带来的严重后果,以及戒毒人员的真心忏悔、渴望美好人生的心声。

活动结束后,学生们感叹“毒品真是万恶之源”,并纷纷表示,在今后的学习和生活中要严格要求自己,远离毒品,回家后还要向亲朋好友宣传毒品的危害,动员大家参与到禁毒斗争中来。

## 太原杏花岭区北大街小学六年级二班师生赴省女子强制隔离戒毒所接受警示教育



到禁毒斗争中来。

该校通过此次毒品预防和教育活动,使学生们对毒品有了更深更广的认识,识毒拒毒防毒的意识和能力进一步提高,“珍爱生命,远离毒品”深深印刻在每个学生的

心里。该校表示未来还将继续开展禁毒宣传教育进校园活动,努力为学生营造一个健康向上的校园环境,为构建和谐社会贡献一份力量。

(本报记者 黄晶 张丹丹 通讯员 高慧)

近日,太原市杏花岭区东华门小学六年级二班家长志愿者来到学校分享了非遗的各种作品和制作工艺,还有现在新兴的手工艺所带来的改变。

首先,家长志愿者分别向学生们介绍了传统手工艺和新式工艺。

传统手工中技艺最精湛的就是那个明朝皇冠,花丝工艺相当完美,0.07mm的金丝在手工艺术家的手中,把它编织得如此工整,薄如蝉翼。

新式工艺中,家长志愿者主要介绍了自己的作品,一种由金属丝线编织而成的手

## 太原市杏花岭区东华门小学家长走进课堂弘扬非遗文化

工——绕线,它与传统的花丝镶嵌工艺有些相像,但又有不同,花丝镶嵌是需要用气焊焊接的,而绕线是冷工艺,他只需要造型和编织就可以轻松完成。

当然,各种手工都有展示和大概的讲解,每一种都有它们独特的美。

此次分享是要让学生们感受手工的魅力,

了解非遗的文化底蕴,让手工走向新生,在新与旧的交替下,焕发出新的光彩。

最后,在家长志愿者带领下,孩子们一起学习了折纸的爱心小戒指,这是一款非常简单的手工。一张纸,一双手,只要认真就能折出一个小爱心。

(本报记者 郗艳 通讯员 武晓凤)

为了让家长更好地了解孩子在学校的生活、学习情况,增进家校之间的联系与沟通,更好地达到家校共育的目的,近日晋中市榆次区逸夫小学校教育集团一校开展了为期五天的教学开放日活动。

课堂上,家长们静坐教室后排,零距离体验教学情境,成为了孩子们的同窗学友。每一位任课教师都以饱满的姿态、满腔的热情投入课堂。各班教学秩序井然,学生思维活跃,发言积极,高效的教学效果得到了家长们的一致好评。

三节课后,每班还开展了“心灵有约”活动,老师和家长进行心与心的沟通,优秀家长做了读书经验分享。

## 晋中市榆次区逸夫小学校教育集团一校家校携手共育 共促学生成长

活动之后,家长们感触颇深,有收获、有感动。他们在调查问卷上记录下评价与感受,以及对老师辛勤工作的感谢,对学校教育教学工作的肯定等,同时也为学校的发展提出合理化建议。

此次活动为学校和家长搭建了真诚交流的平台与协同合力的桥梁,让沟通生动而有希望,让教育彰显适宜温度。逸夫小学将继续厚植家校共育的沃土,双向奔赴,见证

成长,一起遇见美好的未来。

匆匆半日,却收获满满。家校开放日不仅让家长们了解了孩子们的校园生活,见证了孩子们点点滴滴的成长,更拉近了学校与家长的距离。这是一次家校之约,更是一次心的沟通。相信在家庭和学校的共同助力下,逸夫学子的成长之路定会精彩纷呈,一路生花。

(本报记者 黄晶 张丹丹 通讯员 张同梅)

## 太原市小店区正阳街小学二年级三班家长站好“护学岗”撑起“平安伞”



为了给孩子们创造一个安全、文明、温馨、有序的环境,确保孩子们上学、放学时的安全,近日,太原市小店区正阳街小学二年级三班的家长们积极参与护学活动,他们坚守岗位,尽职尽责,为孩子们撑起了安全保护伞。

清晨7点20分,家长志愿者们就已站在各自的“值勤点”,守好校门口安全就能把好校园安全第一关,为给孩子们营造一个安全、温馨、畅通的交通环境。他们以高度负责的态度,无私奉献的精神为孩子们撑起上学的“安全保护伞”。小举动,有大爱,他们是清晨时光里最温暖的值勤人,是孩子们心中的守护天使。

一个个挺拔的身姿,守护着明天的希望,传递着无私奉献的温情。感谢家长们的坚守,为孩子们撑起一片爱的晴空;感谢他们的付出,为正阳街小学增添了一道靓丽的色彩。

(本报记者 张敏 李丽)

## 太原小店区刘家堡乡洛阳小学召开“与您相约 为爱同行”主题期中家长会

为了进一步促进学校与家庭、教师与家长之间的沟通交流,凝聚家校合作的磅礴力量,营造和谐的教育氛围。11月22日下午2:30左右,太原市小店区刘家堡乡洛阳小学如约召开了“与您相约 为爱同行”为主题的期中家长会。

家长会上,首先对期中测评成绩优秀的学生进行了表彰奖励,教导主任崔玉萍宣读了获奖名单。获奖学生个个喜气洋洋地站上领奖台接受校长梁旭平为他们颁发的奖状。在书山学海中,他们用信心战胜自我,用锲而不舍、持之以恒的意志、用科学的方法、永不言败的精神克服学习中的道道难关。现场人员纷纷为获奖学生点赞。

接下来梁校长进行了讲话。梁校长分别从学校办学理念、教学成绩、活动育人、校外培训机构存在的问题、家校安全、发展规划等方面做了陈述,让家长全方位了解学校的同时,也希望家长在各方面配合学校工作,形成家校合力,共育学生发展。

以爱相约,用心交流。大会的沟通意犹未尽,“小会”继续进行。随后家长们走进各班教室与教师近距离交流,探讨自己孩子学习和生活上的具体问题。班级家长会上,各班班主任从安全教育、学习态度、心理健康、行为习惯、班级活动等方面介绍了学生的在校学习情况,对学生的各方面发展做了积极的评价和鼓励,并和家长积极主动沟通,向家长说明需要配合做到的事项。一对一地交流,让教育更有温度,让教育更有力。

美好的教育是一群同频共振的共鸣,此次家长会不仅是一次秋日里的相逢,更是一场爱与责任的双向奔赴。家校携手,为爱护航。在这样一个良好的家校协助氛围里,该校相信孩子们在老师的关怀之下,在家长的信任与放手之下,孩子们定能拔节生长,蓄力启航,绽放最美的模样,成为最好的自己。

(本报记者 张敏 李丽)